Stredná odborná škola Lipová 8, Lipová 8, Handlová 
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Oznámenie o zrušení zámerov priameho nájmu majetku Trenčianskeho samosprávneho kraja 

Stredná odborná škola, Lipová 8, Handlová ako správca majetku Trenčianskeho samosprávneho kraja zverejnil dňom 14.05.2020 na úradnej tabuli a webovej stránke Trenčianskeho samosprávneho kraja: 

· zámer priameho nájmu č. 9/2020 na prenájom nebytových priestorov – miestnosť               č. 29 o výmere 15 m2 nachádzajúcej sa v budove „H“ Strednej odbornej školy Handlová, na ulici ČSA 12, zapísanej na liste vlastníctva č. 2708, súpisné č. 236, na parcele č. 2331, kat. územie Handlová;

· zámer priameho nájmu č. 10/2020 na prenájom nebytových priestorov – miestnosti            č. 6,7,8 o celkovej výmere 55 m2 nachádzajúcich sa v budove „H“ Strednej odbornej školy Handlová, na ulici ČSA 12, zapásanej na liste vlastníctva č. 2708, súpisné                č. 236, na parcele č. 2331, kat. územie Handlová;

· zámer priameho nájmu č. 11/2020 na prenájom nebytových priestorov – miestnosť           č. 71 o výmere 11 m2 nachádzajúcej sa v budove „H“ Strednej odbornej školy Handlová, na ulici ČSA 12, zapísanej na liste vlastníctva č. 2708, súpisné č. 236, na parcele č. 2331, kat. územie Handlová;

· zámer priameho nájmu č. 12/2020 na prenájom nebytových priestorov – miestnosť          č. 60 o výmere 18 m2 nachádzajúcej sa v budove „H“ Strednej odbornej školy Handlová, na ulici ČSA 12, zapísanej na liste vlastníctva č. 2708, súpisné č. 236, na parcele č. 2331, kat. územie Handlová.  

[bookmark: _GoBack]Vzhľadom na nemožnosť zverejnenia vyššie uvedených zámerov v regionálnej tlači v danom termíne a tým pádom nemožnosť dodržania minimálnej lehoty zverejnenia zámeru prenájmu majetku Trenčianskeho samosprávneho kraja v súlade s Článkom 27, bod (1) a (2) Zásad hospodárenia s majetkom Trenčianskeho samosprávneho kraja v platnom znení sa správca rozhodol vyhlásiť na tieto priestory nový zámer priameho nájmu.
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                                                                                                 Mgr. Jozef Barborka  

