INNOWACJA PEDAGOGICZNA
„Mali Detektywi”

Diagnoza oczekiwań i potrzeb uczniów oraz kierunki polityki oświatowej państwa były inspiracją do opracowania niniejszej innowacji. Zajęcia rozwijające zainteresowania, na których jest realizowana innowacja są przeznaczone wszystkim chętnym uczniom klasy Ic. Ich głównym celem jest rozbudzenie ciekawości świata, wdrażanie do aktywności, wyrażania własnych opinii, rozwijanie kreatywnego myślenia.
Dziecko w wieku wczesnoszkolnym jest ciekawe świata. Stwarza to możliwość podejmowania działań do wykorzystywania tej naturalnej cechy młodego człowieka, żeby nauczył się obserwować uważnie otaczający świat, dostrzegał zachodzące związki przyczynowo – skutkowe.  Wdrażając innowację dzieci będą miały  możliwość do poglądowego uczenia się przyrody, matematyki. Podczas realizacji tej innowacji będą stosowane zasady: słyszę, widzę, czuję - dotykam, poznaję, zapamiętuję. 

Przewidywane efekty (korzyści wdrożenia innowacji pedagogicznej):
· kształtowanie aktywnej, twórczej postawy ucznia wobec siebie i otoczenia,
· poszukiwanie niekonwencjonalnych rozwiązań,
· możliwość realizacji przez dziecko celów oraz wyzwań, których realizacja sprawia przyjemność i motywuje do dalszej pracy,
· stworzenie warunków umożliwiających otworzenie się umysłu dzieci na wiedzę, tak aby nauka stała się zabawą, a dzieci cechowały się kreatywnością i pomysłowością.
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