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	11. Manažérske zhrnutie:
Kľúčové slová stretnutia : Strava, sociálna sieť, GPS, GPS art

	Čo je STRAVA. Strava je sociálna sieť pre športovcov. Mobilný telefón, alebo športester  je   zariadenie, ktoré používatelia používajú na vytváranie týchto záznamov. Strava je jednou z aplikácií, ktoré nájdeme  v App Store, ak chceme zaznamenať svoje tréningy alebo športové výlety. Skutočnosť je taká, že medzi aplikáciami v tomto odvetví existuje veľká konkurencia, ale Strava je v tomto prípade jednou z najpopulárnejších a získala si ju na základe vlastných zásluh.

Okrem toho, že ponúka používateľom širokú škálu športov na registráciu prostredníctvom svojej aplikácie, poskytuje diferenciálny bod, je to sociálna sieť, kde môžete komunikovať s ostatnými používateľmi, sledovať ich trasy a mnoho ďalších výhod. Na Strave, môžeme  tiež sledovať svojich priateľov a ďalších používateľov tej istej aplikácie, aby sme  si boli vedomí všetkých svojich tréningov. To nám môže pomôcť z hľadiska motivácie .
Je zrejmé, že môžeme nielen vidieť tréningy vykonávané ľuďmi, ktorých sledujete, ale môžeme  ich tiež povzbudiť dvoma rôznymi spôsobmi, prvým je dávať slávu, ktorá je podobná instagramu, a druhý, komentovať každú z nich. To je ďalší spôsob, ako nájsť a motivovať svojich priateľov, aby pokračovali vo svojich tvrdých športových aktivitách.
Ďalším spôsobom, ako vás STRAVA  povzbudzuje  a motivuje , aby ste každý deň trénovali, sú  výzvy. Samozrejme, v tejto časti aplikácie nájdete rôzne testy, ktoré je potrebné získať a vykonať. 
Aplikácia Stravy do dištančnej výučby na školách.
Aj telesná výchova sa dá vyučovať na diaľku. Dištančné vzdelávanie je veľkou skúškou, no vďaka moderným technológiám sa to dá zvládnuť. V podstate žiakom stačí mobilný telefón s nainštalovanou aplikáciou a vedia presne kadiaľ bežali, jazdili, akou rýchlosťou, zistia prevýšenie trasy a všetko sa to zaznamená do ich profilu na Strave. Do behov, jázd je možné pridať aj fotky z tréningov a samozrejme majú kompletnú štatistiku svojich výkonov. V prípade že máme merač tepovej frekvencie (spolupracujúci s telefónom napr. cez Bluetooth) získame kompletné grafické znázornenie.

 Výnimočnosť aplikácie STRAVA oproti podobným aplikáciám je jej sociálny rozmer, ktorý nás a aj žiakov motivuje podávať lepšie výkony a niekedy aj keď sa nám nechce a vidíme výjazdy svojich spolužiakov, kamarátov, ich zlepšovanie sa, tak to nás vytiahne vonku zabehať si.

Postup  ako sa učí telesná výchova na diaľku cez aplikáciu Strava:

             Registrácia do aplikácie Strava 

             Zoznámenie sa s prostredím aplikácie 

             Pripojenie sa do clubu resp. triedy 

             Nastavenie osobného  profilu

             Záznam aktivity  - record ( beh bicykel, chôdza...)

             Štart  zaznamenanie aktivity, trasa , čas...

             Odfotenie sa počas aktivity ako dôkaz, že športuje práve žiak
             Ukončenie záznamu finish

             Pomenovanie aktivity – spätná väzba – uloženie aktivity
  Strava sa dá využiť aj v medzi predmetových vzťahoch  v prepojení s geografiou, biológiou spoznávania okolia, krásy prírody, vyhľadávanie rastlín ...
Po odbehnutí nejakej ich ľubovoľnej trate sa vyučujúcemu v aplikácii ukáže kde žiak 

behal (vďaka GPS signálu), kedy behal, ako rýchlo, ako dlho, aké prevýšenie prekonal, 

prípadne za akého počasia behal. Aplikácia obsahuje aj týždennú klubovú tabuľku a radí nás 

do poradia podľa jednotlivých parametrov - to taktiež pôsobí motivačne.

                Ďalšou zábavnou formou využitia aplikácie STRAVA je aj GPS art. Ide o vytváranie obrazov pomocou chôdze , behu, cyklistiky. Môžeme to prepojiť z výtvarnou výchovou .
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	12. Závery a odporúčania:
Zatiaľ, čo pri vyučovaní matematiky alebo slovenského jazyka stačí žiakom notebook, výklad od učiteľa a pravidelné štúdium materiálov, telesná výchova sa online odsedieť jednoducho nedá. Práve tu sa ponúka priestor učiteľom telesnej výchovy na ich kreativitu, aby žiakov rozhýbali po dni presedenom za počítačom. Niektorí si zvolili cestu online telesnej, pričom žiaci v reálnom čase vo svojej izbe vykonávajú cviky predvádzané učiteľom. Ďalšou možnosťou je  spomínaná aplikácia , ktorá nabáda žiakov k aktivite. Aplikáciu STRAVA  využívame  hlavne na vyučovaní  telesnej výchovy , zemepisu  a prírodopisu, ale aj na výtvarnej  výchove .
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Príloha:

Prezenčná listina zo stretnutia pedagogického klubu
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