
BEZPIECZNY INTERNET
SCENARIUSZ ZAJĘĆ DLA KLASY 3 .

CELE OPERACYJNE:
• potrafi wyjaśnić, czym jest internet,
• potrafi wymienić wady i zalety internetu,
• rozumie swoją rolę jako odbiorca i twórca internetu,
• bezpiecznie korzysta z internetu,
• wie, gdzie szukać pomocy w sytuacji zagrożenia online.
POMOCE: 
• karty pracy, nożyczki, klej, kredki, długopis, komputer dla każdego dziecka z dostępem do Internetu

PRZEBIEG ZAJĘĆ:
1. Wstęp.
Prowadzący wita się z dziećmi i wprowadza w tematykę zajęć.
Dziś porozmawiamy o internecie. Internet jest obecny stale w naszym życiu. Korzystamy z niego, wykorzystując różnego rodzaju urządzenia. Daje nam wiele możliwość. Za jego pomocą możemy np.: kontaktować się z innymi, rozwijać swoje zainteresowania, uczyć się nowych rzeczy, czy też relaksować się. Porozmawiamy też o tym, jak należy zachowywać się w internecie, jak
korzystać z niego mądrze, tak by nie wpaść w internetowe tarapaty.
2. Czym jest internet?
Ćwiczenie 1.
Uczniowie wykonują zadanie z karty pracy nr .1. Ich zadaniem jest wycięcie obrazków urządzeń, za pomocą których możemy połączyć się z internetem, i przeklejenie ich dowolnie we wskazane miejsca. Utworzony schemat to zobrazowanie tego, czym jest internet. Po wykonaniu pracy przez dzieci prowadzący opowiada, że internet to szereg połączonych ze sobą kompute-
rów na całym świecie.
3. Wady i zalety internetu.
Ćwiczenie 2.
Prowadzący dzieli klasę na dwa zespoły. Zadaniem zespołów jest wspólne wypracowanie listy zalet – dobrych stron internetu (zespół nr 1), oraz wad – złych stron internetu (zespół nr 2). Na wypracowanie odpowiedzi dzieci mają 10 minut. Po zakończonej pracy reprezentanci zespołów prezentują efekty pracy swojego zespołu.

4. Sieciaki i Sieciuchy.
Prowadzący podsumowuje dotychczas wypracowane wnioski. Tłumaczy dzieciom, że internet ma wiele dobrych stron. Pozwala nam uczyć się nowych rzeczy, rozwijać swoje zainteresowania, relaksować się poprzez np. oglądanie bajek, słuchanie muzyki, granie w gry. Jednak poza zaletami, internet ma też swoje ciemne strony. Prowadzący wprowadza dzieci w temat zagrożeń
w internecie. Prezentuje Sieciuchy – postacie projektu Sieciaki.pl. Opowiada, jakie zagrożenia prezentują poszczególne postacie, z opcjonalnym zaprezentowaniem treści ze strony: https://sieciaki.pl/warto-wiedziec/sieciuchy.
Sieciuchy:
Bełkot – pisze bzdury w sieci; wywołuje kłótnie i obraża na forach internetowych, komunikatorach lub czatach. Uwielbia siać zamęt wśród internautów. Traci siłę i znika, kiedy ktoś go ignoruje!
Kradziej – kradnie z internetu dane osobowe, muzykę, filmy i programy. Potem
wszystko przekazuje innym Kradziejom, a oni przekazują dalej i dalej... Używa i rozprowadza nielegalne oprogramowanie. Łamie kody i zabezpieczenia.
Kłamacz – oszukuje i wyrządza krzywdę internautom w prawdziwym świecie. Może udawać kogoś, kim naprawdę nie jest.
Śmieciuch – trudno go spotkać osobiście, ale każdy widział efekty jego pracy. Fałszywe, bezsensowne wpisy, podejrzane wiadomości czy internetowe łańcuszki – to wszystko są śmieci produkowane przez Śmieciucha. Robi z internetu wielkie wysypisko śmieci.
Po zaprezentowaniu Sieciuchów, prowadzący przedstawia dzieciom drużynę Sieciaków, z opcjonalnym wykorzystaniem treści ze strony: https://sieciaki.pl/warto-wiedziec/sieciaki.
Szefem drużyny Sieciaków jest Sztuczna Inteligencja – SI. Pomocnikiem drużyny Sieciaków jest robot NetRobi.
Sieciaki:
Ajpi – potrafi sprawnie korzystać z internetu, dlatego Sztuczna Inteligencja zaprosiłają do drużyny Sieciaków. Dzięki SI umie bezbłędnie ustalić numer IP,  czyli adres każdego komputera w sieci.
Netka – niektórzy mówią, że jest kujonem, ale to nieprawda. Ona po prostu jest
ciekawa wszystkiego, co się dzieje wokół niej. Najbardziej lubi przyrodę i książki. Świetnie porusza się w sieci. W kilka sekund znajdzie w necie każdą informację.
Kompel – wie wszystko na temat zabezpieczeń i skutecznej ochrony komputera
przed wirusami. Dzięki SI może przeglądać zawartość dysków każdej osoby w internecie. Potrafi szybko rozpoznać Sieciucha.
Spociak – interesuje się jazdą na desce i hip-hopem. SI dała mu moc blokowania
dostępu do sieci każdemu użytkownikowi. Dzięki temu razem z Ajpi wyszukują i blokują dostęp złym Sieciuchom.
5. Zasady bezpiecznego korzystania z sieci.
Prowadzący tłumaczy dzieciom zasady bezpiecznego korzystania z internetu. Opowiada, że Sieciaki, czyli drużyna dzieci świetnie poruszających się w sieci, stworzyła 5 zasad bezpiecznego korzystania z internetu. Te 5 zasad to podstawowe reguły, których powinno przestrzegać każde dziecko.

Nauczyciel prezentuje dzieciom kartę pracy nr 2, gdzie znajdują się wypisane zasady bezpiecznego korzystania z internetu i czyta je wraz z uczniami. Opcjonalnie o przeczytanie zasad można poprosić wybranych uczniów. Po zapoznaniu z treścią zasad, nauczyciel pyta dzieci, czy w czasie korzystania z sieci stosują się do zasad bezpieczeństwa oraz w jaki sposób dbają o swoje bezpieczeństwo online.
Umowa wzorowego internauty.
Ćwiczenie 1.
Prowadzący rozdaje uczniom do wypełnienia krótki test, sprawdzający zdobytą przez nich wiedzę– karta pracy nr 3.
Ćwiczenie 2.
Nauczyciel podsumowuje zajęcia i zaprasza uczniów do podpisania umowy wzorowego internauty – karta pracy nr 4.

Zasady bezpiecznego korzystania z internetu:

Chroń swoją prywatność!
Nie podawaj swoich danych osobowych, takich jak: imię, nazwisko, numer telefonu czy adres.
Zadbaj o swój wizerunek!
Jeśli publikujesz w sieci swoje zdjęcia, zadbaj, by widzieli je tylko twoi znajomi. Nie umieszczaj w sieci zdjęć, które mogą Ci zaszkodzić dziś lub za jakiś czas.
Mów, jeśli coś jest nie tak!
W sytuacji, kiedy ktoś lub coś Cię w internecie zaniepokoi lub wystraszy, koniecznie opowiedz o tym rodzicom lub innej zaufanej osobie dorosłej. Możesz w takiej sytuacji skontaktować się z Telefonem Zaufania dla Dzieci i Młodzieży, dzwoniąc pod bezpłatny numer 116 111.
Nie ufaj osobom poznanym w sieci!
Nigdy nie można w 100% zaufać komuś poznanemu w sieci. Nie spotykaj się z osobami poznanymi w internecie. O propozycjach spotkania od internetowych znajomych zawsze informuj rodziców.
Szanuj innych w sieci!
Pamiętaj, by traktować innych z szacunkiem. Swoje zdanie wyrażaj,
nie obrażając nikogo. Nie reaguj agresją na agresję.
Korzystaj z umiarem z internetu!
Zbyt długie korzystanie z komputera, tabletu czy smartfona może zaszkodzić Twojemu zdrowiu i pogorszyć kontakty ze znajomymi.
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