Auta



każdy samochód ma inny kolor, własne dwa garaże i specjalną trasę do pokonania. Zadanie stymuluje precyzję ruchu i percepcję wzrokową, ponieważ dziecko musi precyzyjnie pokonać trasę, jadąc autem dokładnie po wyznaczonej linii. Aby ułatwić zadanie można przygotować proste trasy np. nawet linie proste, jeżeli dziecko wymaga tak uproszczonego zadania. Wtedy linia powinna być poprowadzona np. od żółtego do żółtego garażu w jednej płaszczyźnie.

Obrazki – gra Tęcza

Zawiera ona dwustronną planszę i obrazki w sześciu kolorach (żółtym, pomarańczowym, czerwonym, fioletowym, niebieskim i zielonym). Każdy obrazek znajduje się na oddzielnym żetonie. Na jednej planszy znajduje się bardzo dużo obrazków. Dziecko losuje żeton i musi  odnaleźć na rozsypance obrazek na nim umieszczony. To ćwiczenie stymuluje głównie percepcję wzrokową.



Z drugie strony znajduje się koło podzielone na sześć kolorów. Zadaniem malucha jest położyć żeton z obrazkiem na odpowiednim kolorze. To jest ta część gry, którą wykorzystue się do kategoryzacji według kolorów. Sprawdza się bardzo dobrze, choć czasem gdy podział kołowy jest za korzystamy z obrazków, ale zamiast umieszczać je na planszy to segregujemy je kolorami wrzucając je do przeźroczystych kubeczków, które obklejone są kolorowymi papierami.



Zagadki

Ćwiczenie, moim zdaniem, najbardziej zaawansowane z dziś opisanych, biorąc pod uwagę poziom abstrakcji. Dziecko losuje obrazek i musi wybrać kolor, który mógłby mieć obrazek. W przypadku zdjęcia, które widzisz obrazek z liściem pasowałby praktycznie wszędzie, do każdego koloru. Liść narysowany jest z myślą o kolorze zielonym. Jednak, gdy dziecko będzie umiało wytłumaczyć dlaczego chce położyć go np. pod kubkiem żółtym nie widzę w tym najmniejszego problemu. Ważne jest logiczne myślenie i poprawna argumentacja.
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